

# “妈妈，我终于找到你们了！”

## 绵阳公安胡祥雨工作室帮助一名被拐38年的女子寻亲成功

“妈妈，我想你们！我终于找到你们了！”“女儿！妈妈对不起你，妈妈让你受苦了！”4月10日上午，在由绵阳公安、绵阳妇联、北京缘梦公益联合举办的“四川公安2024常态化反拐团圆行动”认亲仪式现场，绵阳康来物业女保安邓辉（化名）终于见到了离散38年的母亲。母女相拥，两人早已泣不成声。多年的相思之苦，在这一刻烟消云散。

邓辉说，她是在10岁左右才知道自己是被养父母收养的。这么多年一直都想找到亲生父母，想知道当年为什么离开了曾经的家。邓辉所在的公司恰好负责绵阳市公安局的安保工作，有幸参加了一次认亲活动后，她决定向胡祥雨工作室求助。胡祥雨工作室经过7个月的寻找，终于在江苏淮安找到邓辉的母亲。



认亲仪式现场，母女相拥而泣。周洪攀 摄

### 儿子刚出生就丢了女儿

“一直没有给儿子过一个生日”

“当年辉辉和姥爷去医务室买药时，被人拐走，而当天正好是她弟弟出生。这么多年，我心里想着丢失的女儿，一直没有给儿子过一个生日。”邓辉的母亲杨淑兰说，她的老家在绵阳三台，邓辉原名赵辉蓉，1983年9月15日出生。虽然每天要干很多农活，但“无论到哪里我都把她背着，走一步背一步。”

杨淑兰说，看着女儿一天天长大，她和丈夫就想再生一个，让女儿有一个伴。1986年7月15日，杨淑兰的儿子出生。“当时开心得不得了，女儿终于有伴了。”杨淑兰说，当晚7点左右，辉辉的姥爷去医务室买药，便把她也带上。

“没想到仅一会儿，女儿就不见了。”杨淑兰说，他们立即报警求助，并发动家里人四处寻找。“我因为刚生产，只能焦急地在家等待辉辉的消息。”家

人找了很久，都没有见到女儿的踪影。

杨淑兰说，女儿不见了，她总是默默地流泪，每天吃不下睡不好，导致儿子没有奶水吃，长得很瘦小。“儿子出生到现在30多年了，我从来没有给他过过生日。”每到儿子生日这一天，杨淑兰便很伤心，觉得自己没有资格去庆祝。

### 寻女无果导致家庭破裂

“前夫临终前让我一定找到孩子”

杨淑兰说，辉辉丢失后，她一直没有放弃过寻找。“我背着儿子和我二姐一起，走了四川很多城市。”每当听到哪里有女孩疑似不是亲生的，杨淑兰就赶到当地，想看看是不是她的辉辉。而每次带着希望而去，却每次都失望而归。

杨淑兰说，女儿是跟着姥爷出去丢失的，丈夫那边的亲戚认为是她父亲卖掉了女儿。自己去寻找女儿，却得不到理解。“他们不停地责怪我和我父亲，对我冷眼相待。”2012年，杨淑兰和丈夫离了婚，并离开四川去了江苏淮安。

前夫与杨淑兰离婚后，也一直在寻

找女儿。前几年，因身患重病不幸去世。“他临终前打电话给我，说他没办法寻找了，让我一定要找到女儿。”杨淑兰说，前夫去世没两年，她的父亲也抱憾去世。“我爸交代我无论如何，一定要找到女儿。”想着亲人的嘱托，她发誓无论付出什么，都要把孩子找回来。

杨淑兰说，后来她在抖音上看到很多孩子找到了父母，自己就学着别人做直播，希望有人能提供线索。“我希望有一天，那个在抖音上找到女儿的妈妈是我。”

### 女保安采样实现团圆梦

“终于知道了自己离家的缘由”

邓辉第一次对自己的身世感到怀疑，是在她10岁左右。“邻居和我们家吵架，就说我是抱养的。”邓辉说，她当时感到有点懵，又有些好奇。她去问养母，养母告诉她是别人乱说的，并叫她不要胡思乱想。

后来邓辉结婚了，组建了自己的家庭。“2011年，我养母那边的舅妈告诉了我不是养家亲生的。”邓辉说，她

又一次去找养母求证舅妈话语的真实性，养母才松口告诉她确实是抱来的，但其经过只有养父知道，而养父已于1997年去世。

为了弄清自己的身世，邓辉一直四处打探消息，她听舅妈说好像是从建设镇那边抱来的，就跑去寻找。而那家人的长辈已经过世，根本问不到具体情况。

2023年6月，因为机缘巧合，邓辉来到了绵阳市公安局当保安。“在9月份中秋前，胡祥雨警官举办了一场认亲团圆活动。”邓辉说，那是她第一次在现场观看认亲，那一场共有三个家庭团圆，邓辉被他们分离多年终于团聚的场景深深打动。

邓辉听说可以采血样入库去比对，就立马找到胡警官求助。“在等待比对结果的过程中，我非常期待结果尽快出来。即便我离胡警官那么近，但我仍然不敢去问他。”邓辉说。

胡祥雨工作室负责人胡祥雨说，血样入库后，历时半年的系统比对没有结果。“按照工作室惯例，工作人员每隔一段时间会对比对没有结果的寻亲人员，再度逐一手动在打拐系统发起亲缘检索，以发现疑似具有亲缘关系人员。”胡祥雨说，工作人员在检索邓辉数据时，发现江苏淮安公安机关2021年采集的杨淑兰（女，1961年出生、原籍四川三台）DNA信息与其高度疑似具有亲缘关系。

考虑到该比对中不符合四川系儿童被拐出地、江苏系拐入地常理的情况，胡祥雨遂通过公安部打拐系统向淮安警方发送警务协作，请当地警方再次采集了杨淑兰生物样本重新检验。经过两地警方深入细致的调查及DNA实验室复核认定，江苏人杨淑兰与四川绵阳人邓辉符合生物学遗传关系，具有母女亲缘关系。至此，离散38年的母女终于团聚。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀

# 女儿购买新房后意外去世 老人为每月要还1.5万元房贷犯难

签订了借款协议。

当全家还沉浸在新居购置的喜悦中，女儿却不幸因一场交通事故意外去世。这场意外令老人深陷悲痛，面对女儿购买新房留下的每月高达1.5万元的房贷更是不知所措。

老人多次与开发商协商退房，因解除购房合同涉及银行贷款、公积金中心借款以及违约金等诸多争议复杂事项，一直协商未果。无奈之下，老人起诉至法院，希望得到法院的帮助。

高新法院舒畅法官团队受理该案

后，立即与人民调解员李厚超一同研判，第一时间组织双方进行协调，并与银行、公积金中心沟通联系调解事宜。由于该案涉及履行主体较多，流程较为复杂，为避免后续出现履行或执行障碍，舒畅法官与李厚超调解员多次向几方当事人释明权利义务，讲解注意事项，提示相关风险。

在明确各方权利义务的前提下，引导当事人达成涵盖解除《商品房买卖合同》《个人住房公积金借款合同》等九项履行协议，并协调开发商免除

了违约金。

为减轻当事人诉累、减少当事人诉讼成本，高新法院向当事人作出了法院司法确认的民事裁定书。

民事裁定书出具后，为减少当事人的利息损失，尽快实现当事人权益和案件良好的调解效果，法官团队仍不断跟踪并督促生效文书的环环履行。从这位老人来到法院求助立案，到最终案件履行完毕、老人拿回全部购房首付款，仅用时一个多月。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇

4月9日，华西都市报、封面新闻记者成都高新法院获悉，日前，一名65岁的老人来到法院，为法官团队解决了他的难题表达感谢。

据老人称，其长期独自生活在乡下，一辈子务农为生，配偶去世多年，唯有一独生女。

2023年9月，女儿刚刚在成都市高新区某开发商处购买商品住宅一套，支付了首付款并与银行和公积金中心

“百城千校万企”促就业行动暨“民营企业服务月”活动在成都举行

## 240余家单位进校揽才 提供7400余个就业岗位

华西都市报讯（记者 熊英英）4月10日，2024成渝地区双城经济圈“百城千校万企”促就业行动暨“民营企业服务月”活动在成都大学举行。240余家民营企业参与招聘，涉及科技、信息、能源、环保等多个行业，提供了7400余个就业岗位，涵盖50多个专业方向。

上午10点，招聘会现场人头攒动，

拿着简历的求职学子或是在展位前与用人单位的负责人交流，或是三三两两聚在一起讨论求职情况。新希望乳业、通威太阳能、科伦药业、康弘药业等多家大型企业的展位前排起了长队。其中，通威太阳能现场提供了太阳能电池研发岗、太阳能组件研发岗、材料研发岗等5个招聘岗位，计划招聘30人。虽然列出了核心期刊/SCI一篇及以上等

严格的招聘要求，仍吸引了数百位求职者投递简历。

据主办方统计，当天来自四川大学、电子科技大学、成都大学等30余家高校、职业院校的6600余名学生前来咨询和投递简历，参会单位收到简历10868份，意向签约人数1739人。

招聘会现场除企业招聘展位外，还设置了智慧就业体验区、“一对一”职业

指导服务区等展位。记者注意到，应届毕业生们咨询的问题主要集中在简历制作优化、就业方向指导、面试技巧等方面，现场职业指导专家一一进行了耐心解答。

本次活动由四川省工商业联合会、四川省教育厅、四川省人力资源和社会保障厅、四川省残疾人联合会、四川省中华职业教育社主办。